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Ο νέος Πολιτικός Διοικητής του Αγίου Όρους 
Αλκιβιάδης Στεφανής στο αντιπροσωπείο της 
Μονής Εσφιγμένου
/ Αγιορείτικα

Στο πλαίσιο των εθιμοτυπικών επισκέψεων στις είκοσι Ιερές Μονές του 
Αγίου Όρους, μετά και την ανάληψη των νέων καθηκόντων του ως 
Πολιτικού Διοικητού του Αγίου Όρους, ο Αλκιβιάδης Στεφανής έγινε 
δεκτός από τον Ηγούμενο της Ιεράς Μονής Εσφιγμένου, Αρχιμανδρίτη 
Βαρθολομαίο, και την εσφιγμενιτική αδελφότητα, στο αντιπροσωπείο της 
Μονής την Πέμπτη 29 Αυγούστου 2024.
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Ο κ. Στεφανής, προσερχόμενος στο Αντιπροσωπείο της Μονής επιθεώρησε 
εξωτερικώς το κατειλλημένο κτήριο των Καρεών. Έπειτα, αφού προσκύνησε στο 
εκκλησάκι του Αντιπροσωπείου, όπου έγινε και η εκκλησιαστική τελετή της 
υποδοχής του, άκουσε με προσοχή τον χαιρετισμό του Ηγουμένου της Μονής 
Εσφιγμένου.



Ο Αρχιμανδρίτης Βαρθολομαίος αναφέρθηκε στον θεσμό που καλείται να 
υπηρετήσει ο κ. Στεφανής ως Πολιτικός Διοικητής, τον απαραίτητο σεβασμό στον 
Καταστατικό Χάρτη του Αγίου Όρους, την μέχρι σήμερα ανοχή της 
παραβατικότητας εντός του Αγίου Όρους και τους κινδύνους που ενέχει η εμπλοκή 
πολιτικών κομμάτων και εξωτερικών παραγόντων με την κατάληψης της Μονής.

Ο κ. Στεφανής στην αντιφώνησή του ευχαρίστησε τον ηγούμενο Βαρθολομαίο και 
τους πατέρες της Μονής για την υποδοχή και για τις ευχές που δέχθηκε. Μίλησε 
για ιερή υποχρέωση του σεβασμού προς το Άγιο Όρος και έδωσε υπόσχεση-όρκο 
ότι θα διαθέσει όλες του τις δυνάμεις για να υπηρετήσει το καθήκον του ως 
Πολιτικός Διοικητής.

Συγκεκριμένα ο Πολιτικός Διοικητής, κ. Αλκιβιάδης Στεφανής είπε τα εξής:

«Άγιε Γέροντα, σας ευχαριστώ πάρα πολύ για την υποδοχή. Επίσης, σας ευχαριστώ 



γιατί, εδώ και καιρό, με ενημερώνετε για πάρα πολλά θέματα και ξέρετε ότι και 
εγώ τα παρακολουθώ, αλλά η δικιά σας ενημέρωση είναι πιο εμπεριστατωμένη και 
πιο χρονικά επίκαιρη και ευχαριστώ για αυτό. Με την άδειά σας, επίσης, επιτρέψτε 
μου να ευχαριστήσω από καρδιά τους Γέροντες για την υποδοχή και την αγάπη 
τους. Σας ευχαριστώ επίσης πολύ για τις ευχές για την ονομαστική μου εορτή. 
Είναι μια γιορτή που λίγοι την ξέρουνε και ευχαριστώ που εσείς την θυμηθήκατε. 
Εκείνο το οποίο είπα σαν στόχο, και το επαναλάβατε και εσείς, είμαι πραγματικά 
πολύ ξεκάθαρος μέσα στην ψυχή μου και στο μυαλό μου ότι έχουμε ιερή 
υποχρεώση όλοι σε αυτή την πάνω από 1000 χρόνια ιστορία του Αγίου Όρους να 
προσθέσουμε όλες μας τις δυνάμεις έτσι, ώστε να εξακολουθήσει το Όρος να είναι 
στολίδι. Σε μία εποχή που τα πάντα είναι αμφίβολα και τα πάντα είναι αβέβαια οι 
χριστιανοί ορθόδοξοι οφείλουν να έχουν μια σταθερή βάση και αυτή τη σταθερή 
βάση παρέχει το Όρος. Είναι ένα μέρος στο οποίο ο Έλληνας αλλά και ο 
χριστιανός ορθόδοξος έρχεται προκειμένου να βρει ησυχία, να αναλογιστεί, να 
βρει συγχώρεση και να βρει την δύναμη να ξαναβγεί στον κόσμο έξω και να 
συνεχίσει τις κοσμικές του πράξεις. Και εγώ ως ο διοικητής, όπως είπατε, και 
εκείνος ο οποίος εκπροσωπεί το κράτος στο Όρος συντονίζοντας όλες του τις 
υπηρεσίες υπόσχομαι, ορκίζομαι, και θα το δείτε ότι θα το κάνω, να διαθέσω όλες 
μου τις δυνάμεις, όπως έχω κάνει μέχρι τώρα στα 46 χρόνια που υπηρετώ για να 
υπηρετήσω και αυτό το έργο. Ένα έργο το οποίο περιβάλλεται με τεράστια τιμή 
και με υπευθυνότητα. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ, είναι τιμή μου και χαρά μου που 
είμαι στο Όρος υπό αυτές τις συνθήκες. Να είστε καλά.»

Ο Ηγούμενος Αρχιμανδρίτης Βαρθολομαίος του πρόσφερε ως δώρο επ’ ευκαιρία 
της επισκέψεως του κ. Στεφανή μία εικόνα της Αναλήψεως, όπου και τιμάται το 
καθολικό της Μονής.

Μετά του παρασχέθηκε το παραδοσιακό κέρασμα και παρακάθησε στην 
μοναστηριακή τράπεζα μαζί με τους πατέρες και τους λαϊκούς προσκυνητές της 
Μονής.








